



“不想当将军的士兵不是好士兵”，这是上周末射击射箭中心主任曾志刚在中国射击、射箭、飞碟3个项目里约奥运出征动员大会上发出的激励声，7月27日，这3支队伍就将踏上赴里约参加奥运会的征程，由6大奥运冠军、3位世界第一领衔的22人射击方阵将成为中国代表团星耀里约的重要依靠，他们将参加13个项目角逐，并有望在6个项目中冲击至少4枚金牌。在这份夺金计划中，女子10米气步枪金牌无疑分量最重。这是因为和往届一样，里约奥运会首金就将产生于该项目，中国代表团“枪”指里约首金，得看易思玲、杜丽联袂的“双保险”如何发力。



中国代表团“枪”指里约首金 杜丽、易思玲联袂“双保险”

射落里约首金指望“双保险”

在上周末的射击、射箭中心各项目出征里约动员会上，中心主任曾志刚将16个字送给了队员们，就是“不忘初心、不辱使命、战胜自我、为国争光”。曾主任这16个字并不是简简单单走过场式的空洞豪言，而是基于中国“射军”优良的国际大赛传统有感而发。从1984年许海峰为我国射落首枚奥运会金牌到现在，中国射击队共计斩获21枚奥运金牌，并在2008年北京奥运会上创造了揽得5金的佳绩。正如曾经的奥运冠军得主，现中国射击队总教练王义夫所言，“我们三支国家队都有着优良传统和光荣历史，为祖国赢得过众多荣誉，因此我们将尽最大努力，团结协作，在里约奥运会上续写中国射击、射箭项目的辉煌。”

从赛程来看，北京时间8月6日晚间女子10米气步枪项目将产生里约奥运会首枚金牌，中国队两位主将杜丽、易思玲被委以重任，担纲中国代表团冲击里约首金的“双保险”。在这里，我们必须说说妈妈枪手杜丽。从12年前在雅典一鸣惊人，到8年前在北京大起大落，再到4年前在伦敦意外落马，杜丽在过去3届奥运会品味到五味杂陈，其遭遇的心理冲击之大不言而喻。可是当今年4月在世界杯射击赛暨里约奥运测试赛中斩获复出后首金时，杜丽却比以往更加懂得珍惜，“我已经不再是年轻选手，这份幸福及幸运来之不易，我需要好好把握住”。杜丽和易思玲此番携手，经验是其最大优势，但年龄却可能成为其软肋，要知道女子10米气步枪项目几乎从来都是“小鬼当家”，杜丽和易思玲当年奥运夺金时均处于22岁至23岁黄金年龄，也难怪中国射击队领队肖昊鹏认为，里约奥运会中国选手夺取这块金牌的概率可能仅有30%。

懂得珍惜 演绎“老枪新传”

珍惜或者说珍视也是那些至今活跃在体坛一线的中国“老枪”内心深处的关键词。作为一个精益求精的运动项目，射击的江湖从来都是“后浪推前浪”。在中国射击队里，资历颇深的除了杜丽，还有与她心路历程颇有些相似的男子气步枪选手、雅典奥运会冠军朱启南及同届女子飞碟双向冠军得主魏宁。既然曾经屹立在奥运最高领奖台，他们作为运动员已无大憾，对他们来说，奥运会的意义不止是角逐锦标争夺殊荣，还涵盖了分享、传递与信念。38岁的女子神枪手陈颖作为队伍里年龄最大的选手将开启个人第四次奥运征程，能够在出类拔萃的后起之秀冲击下

脱颖而出，陈颖除了功底扎实外，还得益于心理强大。在北京奥运会上，如日中天的陈颖勇夺冠军，接着却因为有了女儿而把生活重心转移到家庭上。随着年龄增长，陈颖在体能方面受到了前所未有的巨大挑战，但因为一颗不变的奥运心，这位枪手大姐大回过了头。比陈颖小一岁的男子飞碟双向老将胡斌渊也将迎来自己第4次奥运之旅，因为多年来始终与金牌差之毫厘，胡斌渊一直不肯停下追逐梦想的脚步，俗话说，家有一老，如有一宝，这么说来，中国射击队成了名副其实的“聚宝盆”，喜爱他们的人们都期盼着中国射击队演绎“老枪新传”。

步枪、手枪都值得期许

男子10米气步枪是公认的中国队传统“金池”，目前世界上排名前4的选手有3名来自中国，其中包括排名前两位的曹逸飞和“95后”天才杨浩然。曹逸飞今年三站世界杯赛全部获得亚军，本届奥运会上他得专注于摆脱“千年老二”魔咒束缚。20岁的杨浩然已连续多次在世界杯赛上夺金，甚至被国际射联赠予“现象级选手”称号。如何保持心态稳定，或将决定他的里约夺牌前景。朱启南和杜丽将分别参加男女50米步枪三姿的比赛，4年前在伦敦他们都曾遭遇滑铁卢，他们想在里约夺金难度可想而知。相对而言，惠子程可能会成为本届奥运三姿比赛的黑马，排名世界第三的他在里约站世界杯夺金并创造决赛世界纪录，其主要对手将是美国“老枪”埃蒙斯。

手枪项目方面，气手枪也是中国的传统强项。郭文珺在10米气手枪项目保持较

好状态，她和队友张梦雪目前分别排名第3和第5，今年她将力争实现奥运三连冠。作为后起之秀，张梦雪也有望冲击奖牌甚至金牌。庞伟与队友蒲琪峰排在男子10米气手枪10名左右，夺牌难度不小。庞伟还将与王智伟参加50米手枪慢射比赛，两人世界排名都在前5，有望联袂向奖牌甚至金牌发起冲击。女子25米运动手枪项目，世界排名第一的张靖婧和四朝元老陈颖将组成夺金双保险。男子25米手枪速射项目上，23岁的张富升世界排名第一。今年他在两站世界杯比赛中夺金，里约争金对他而言志在必得。

■来源：北京青年报



关注三湘都市报微信看日报

